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COMUNE DI TERRAZZO

(Provincia di Verona)

Ufficio Segreteria

Avviso pubblico per l’aggiornamento del Piano Comunale Triennale Anticorruzione (PTPC) 2018-2020 comprensivo del Programma Triennale per la Trasparenza (PTTI) 2018-2020.
Il presente avviso è rivolto ai cittadini, a tutte le associazioni o altre forme di organizzazioni portatrici di interessi collettivi, alle organizzazioni di categoria e organizzazioni sindacali operanti sul territorio del Comune di Terrazzo, al fine di formulare osservazioni finalizzate al migliore aggiornamento del PTPC 2018-2020.

Si invita a presentare contributi trasmettendo, entro e non oltre il giorno 22 gennaio 2018, il modulo appositamente predisposto, al seguente indirizzo di posta elettronica certificata: comune.terrazzo@legalmail.it riportando nell’oggetto della mail la seguente dizione. “Piano Triennale Anticorruzione e Programma Triennale Trasparenza 2018/2020: proposte e/o osservazioni”.

Per meglio consentire l’apporto di contributi mirati, sul sito internet dell’Ente, nella sezione Amministrazione Trasparente – sotto sezione “Altri contenuti – Prevenzione della corruzione”, sono disponibili:

a) Piano Triennale Anticorruzione e Trasparenza 2017-2019;

b) Modulo per la trasmissione dei contributi propositivi.

Si raccomanda di far pervenire le suddette osservazioni debitamente sottoscritte entro e non oltre il termine sopra indicato, e si precisa fin d’ora che non saranno esaminate le osservazioni pervenute ed inviate in modalità anonima.

Terrazzo, lì 12 gennaio 2018

Prot. n. 192






                        Il Segretario Comunale

                                                                                             F.to Trescato dr.ssa Gisella
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