
COMUNE DI ARCADE
Prot. n. 791    del  28/01/2020

AVVISO MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
 PER IL REPERIMENTO DI SOGGETTI PRIVATI PER FORNITURA, INSTALLAZIONE E GESTIONE A TITOLO GRATUITO DI MANUFATTI DI ARREDO URBANO

Questo Comune con il presente avviso porta  a conoscenza che è pervenuto al prot. n. 668 del 23/01/2020, manifestazione d'interesse per "LA FORNITURA E INSTALLAZIONE SUL TERRITORIO COMUNALE DI UN OROLOGIO, N. 2 PENSILINE FERMATA AUTOBUS, QUADRO TURISTICO CON TOPONOMASTICA, POSA BICI",  a titolo di proposta di sponsorizzazione, ai sensi dell'art. n. 19 del D.Lgs. n. 50/2016. 
Questa Amministrazione intende pertanto effettuare una ricerca di operatori economici interessati alla fornitura, installazione e gestione di detto impianto.
La manifestazione di interesse è pertanto finalizzata a valutare la disponibilità da parte degli operatori del settore a sottoscrivere un Protocollo di intesa con il Comune di Arcade (TV) per la realizzazione e gestione della suddetta infrastruttura, attraverso la presentazione di una proposta progettuale conforme alle condizioni/indicazioni contenute nel presente Avviso.
Il Comune procederà a stilare una graduatoria dei soggetti partecipanti alla Manifestazione di Interesse sulla base della valutazione della succitata proposta.  
 L’acquisizione delle candidature non comporta l’assunzione di alcun obbligo specifico da parte del Comune di Arcade, che pertanto non assume alcun vincolo in ordine alla prosecuzione della propria attività negoziale, né attribuisce al candidato alcun diritto in ordine alla sottoscrizione del citato Protocollo.
La presentazione della manifestazione di interesse di cui al presente Avviso non costituisce procedura di gara.
 con il presente avviso pubblico comunica
 La propria volontà di individuare operatori economici che, senza alcun onere economico per l’Amministrazione comunale, abbiano l’intenzione di fornire, installare, manutentare  e la gestione; 
n. 2 pensiline fermata autobus;
n. 1 orologio, n. 1 quadro turistico con toponomastica a colori, n. 1 posa biciclette da ubicare nel territorio comunale;
L'ubicazione dei manufatti di arredo dovrà essere concordata con l’Amministrazione  Comunale, la cui installazione sarà affidata ad Enti o soggetti privati che si faranno carico dei costi di fornitura e gestione del servizio. 
Il suolo pubblico che verrà concesso per l’installazione dei manufatti sarà comprensivo dello spazio strettamente necessario all'installazione dei manufattie verrà effettuato a titolo gratuito in considerazione della natura del servizio, ritenuto dall’Amministrazione Comunale. 
 La durata della concessione sarà di 9 anni, durata determinata tenendo conto del periodo in cui si può ragionevolmente prevedere che il concessionario recuperi gli investimenti effettuati per eseguire i lavori ed i servizi, ed ottenga un ritorno sul capitale investito. Le modalità di rinnovo o proroga saranno disposte esclusivamente da apposito specifico provvedimento dell’Amministrazione comunale; 
- il Comune di Arcade (TV) si riserva di esercitare a suo insindacabile giudizio il recesso nel rispetto di un termine minimo di mesi sei, la facoltà di recesso si esercita per il tramite di posta elettronica certificata; 
-  il Protocollo di Intesa, corredato dall’atto di concessione delle aree necessarie per la realizzazione dei manufatti di arredo urbano sarà redatto in forma di scrittura privata; 
-  il Comune si riserva, in futuro, senza nessun vincolo di esclusiva nei confronti dell’operatore selezionato con il presente avviso, di attivare nuova manifestazione di interesse, per eventuali nuove installazioni.
 PROCEDURA
 L’Amministrazione Comunale, a tal fine, si rivolge ad operatori che documentino esperienza maturata nell’ambito oggetto del presente avviso, affinchè facciano pervenire proprie manifestazioni di interesse.
 La manifestazione di interesse dovrà essere trasmessa a mezzo di posta elettronica certificata all'indirizzo PEC: protocollo.comune.arcade.tv@pecveneto.it entro il termine del  giorno di lunedì 02 marzo 2020 alle ore 12.30, utilizzando esclusivamente il modello allegato.
 Alla domanda dovrà essere allegata, pena la sua inammissibilità, fotocopia di un documento di identità del legale rappresentante o di chi ha sottoscritto la stessa, qualora persona diversa.
 L’Amministrazione Comunale si riserva la facoltà di richiedere, sulla base di proprie esigenze, eventuali modifiche sui contenuti offerti, senza alcun vincolo per il proponente. 
L’Amministrazione Comunale, tramite l’Ufficio preposto, prenderà in esame le istanze pervenute e valuterà le proposte. In ogni caso le proposte non sono da considerarsi vincolanti per l’Amministrazione Comunale.
 L’Amministrazione potrà richiedere al proponente di integrare la documentazione amministrativa qualora non completa e si riserverà la facoltà di richiedere precisazioni ed informazioni integrative sulla proposta, ai fini della valutazione di merito.
 Prima della sottoscrizione del Protocollo di Intesa l’operatore dovrà presentare attestazione della stipula della polizza assicurativa richiesta e del pagamento delle eventuali spese contrattuali.
 ALTRE INFORMAZIONI
 Il Comune potrà altresì procedere all’individuazione dell’affidatario anche in presenza di una sola istanza di partecipazione valida. 
Si informa, ai sensi del D. Lgs 196/2003 come modificato dal D.lgs 101/2018 che recepisce il Regolamento UE 679/16, che i dati forniti saranno trattati dal Comune appaltante per le finalità unicamente connesse all’affidamento di cui si tratta. Si precisa che il trattamento dei dati personali, che avverrà sia in formato cartaceo che con strumenti automatizzati, sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza; il trattamento dei dati ha la finalità di consentire l’accertamento dell’idoneità dei concorrenti a partecipare alla procedura di affidamento di cui trattasi ed i dati saranno trattati solo per i fini connessi allo svolgimento della presente procedura. I dati personali  raccolti potranno essere oggetto di comunicazione al personale dipendente dell'amministrazione comunque coinvolto nel procedimento per ragioni di servizio, ai soggetti destinatari delle comunicazioni e delle pubblicità previste in materia e, comunque, a tutti i soggetti aventi titolo ai sensi della normativa vigente. 
Il presente avviso è pubblicato, dalla data odierna fino al giorno di scadenza, all'Albo Pretorio on line comunale.
Arcade lì 28/01/2020

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
geom. Fabrizio Amadio
documento firmato digitalmente
(artt. 20-21-24 D.Lgs 7/3/2005 n. 82 e s.m.i.)
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