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PROT. 
	


PROT. 3202
REGOLAMENTO  PER ASSEGNAZIONE ORTI SOCIALI
Ubicazione del terreno: Foglio 16 – Mappale 1120 – MN 1120/i  (zona sud campi sportivi, lungo la strada comunale della Mangana)
Mq. 2.420-

Appezzamento di mq. 100 circa
Nr lotti  20
TIPOLOGIA DI PRESTAZIONI

Il Comune di Crespano del Grappa assegna ai cittadini crespanesi appezzamenti di terreno, denominati "orti sociali", con l’obiettivo di favorire un utilizzo di carattere ricreativo e di auto-sostentamento, destinato alla sola coltivazione di ortaggi e piccoli frutti annuali ad uso del concessionario.
L’area di proprietà della Fondazione Canova di Crespano del Grappa da destinare ad orti urbani, individuata nell’allegata planimetria, viene assegnata ai cittadini/e che ne fanno domanda.
Ad ogni nucleo familiare non sarà concesso più di un lotto, che verrà intestato alla persona richiedente.

I singoli lotti, individuati con targa numerica apposta dal Comune, saranno consegnati liberi, con il terreno delimitato lungo il margine da picchetti. 

L’intera area verrà fornita quanto prima di disponibilità idrica.
In caso di carenza idrica o di ordinanza di divieto di uso di acqua per uso irriguo in periodo siccitoso ciascun concessionario dovrà provvedere autonomamente all’irrigazione del proprio orto.

SOGGETTI BENEFICIARI

I soggetti destinatari dell'assegnazione di "orti sociali" devono essere maggiorenni residenti nel Comune di Crespano del Grappa che non siano proprietari di terreno agricolo e/o non usufruiscano di altro terreno sufficiente per un orto familiare.
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

Gli interessati dovranno, , presentare la relativa domanda, compilando l’apposito modulo, presso l’Ufficio protocollo . Alla richiesta dovrà essere allegata copia fotostatica di un documento  d’identità. La modulistica è scaricabile dal sito del comune www.comune.crespano.tv.it
Per famiglia si intende quella rilevabile dallo stato di famiglia anagrafica alla data di scadenza del presente avviso pubblico. Solo un componente per ogni nucleo familiare può partecipare al presente Bando.

FORMAZIONE DELLA GRADUATORIA

La graduatoria verrà stilata dal Comune in base al punteggio determinato dai seguenti criteri:

Situazione economica familiare (con riferimento ad ISEE in corso di validità):
· uguale ad euro 0,00 = 50 punti

· maggiore di 0,00  ed inferiore o uguale a 3.000,00 euro = 35 punti

· maggiore di 3.000,00 ed inferiore o uguale ad  euro 6.000,00 = 30 punti

· maggiore di 6.000,00 ed inferiore o uguale ad  euro 9.000,00 = 25 punti

· maggiore di 9.000,00 ed inferiore o uguale ad  euro 12.000,00 = 20 punti

· maggiore di 12.000,00 ed inferiore o uguale ad  euro 15.000,00 = 15 punti

· maggiore di 15.000,00 ed inferiore o uguale ad  euro 18.000,00 = 10 punti

· maggiore di 18.000,00 ed inferiore o uguale ad  euro 21.000,00 = 5 punti

· maggiore di 21.000,00 o nel caso di non presentazione dell’ISEE = 0 punti

Per ogni soggetto con handicap permanente grave o invalidità dal 66%, secondo certificazione = 15 punti
MODALITA' DI ASSEGNAZIONE
Gli appezzamenti disponibili saranno concessi seguendo l’ordine di graduatoria; in caso di parità farà fede l’età anagrafica del richiedente, dando la precedenza alla persona più anziana.

A tale graduatoria si attingerà per eventuali surroghe: le concessioni così attribuite avranno validità fino alla naturale scadenza .

In presenza di casi “socialmente rilevanti” giudicati tali dall’ufficio servizi sociali e previo parere della Giunta Comunale, si potrà agire in deroga alla graduatoria con riserva di n° 3 lotti.

Se, esaurita la graduatoria, rimangono lotti liberi, si può riaprire i termini di presentazione delle domande. I lotti disponibili vengono progressivamente assegnati stipulando un regolare atto di concessione.
Nessuna persona, nessuna famiglia può ottenere più di un lotto. 

Al termine dei 2 anni di concessione la persona assegnataria può ripresentare domanda, che viene inserita nell’ultima posizione della graduatoria per dar modo, secondo un criterio di rotazione, a quanti più aventi diritto di avere in concessione un orto.

DURATA DELLA CONCESSIONE
L’orto viene dato in concessione per una durata di 2 anni ed è revocabile in qualsiasi momento in caso di pubblica necessità e con preavviso di 3 (tre) mesi senza che nessun diritto o risarcimento spetti all’assegnatario.

DIVIETI
E’ vietato:

a) affittare o dare in uso a terzi l’orto avuto in concessione;

b) allevare e/o tenere in custodia animali nell’orto;

c) tenere nell’orto depositi di materiali non attinenti alla coltivazione dello stesso (legnami, inerti, ecc.);

d) accedere ai lotti con autoveicoli e motoveicoli;

e) effettuare allacciamenti alla rete elettrica ed idrica non autorizzati dal Comune;

f) scaricare materiali inquinanti, rifiuti e comunque qualsiasi materiale non strettamente connesso all'esercizio dell'attività agricola internamente ed attorno all’orto;
g) accendere fuochi di qualsiasi genere, pertanto è vietato bruciare stoppie e rifiuti;

h) superare l’altezza di mt 1,80 con eventuali paletti di sostegno delle coltivazioni;

i) usare l’acqua per scopi diversi dall’irrigazione del terreno (ad esempio lavaggio di autoveicoli e motoveicoli nell’orto e nelle parti comuni);

l) installare nelle parti comuni elettrodomestici, bombole di gas, gruppi elettrogeni e qualsiasi altro impianto;

m) l’ingresso agli orti a persone estranee se non accompagnate da un concessionario o da un suo familiare.
Gli utenti dovranno in ogni caso attenersi al rispetto dei regolamenti comunali vigenti, ordinanze, norme tacite operative della pianificazione vigente.

Inoltre la concessione viene revocata nel caso di mancata coltivazione o abbandono dell’orto nella stagione di produzione per un periodo superiore a 2 (due) mesi senza informarne l'ufficio competente.
Le violazioni delle disposizioni di cui al presente articolo comporteranno l’applicazione delle sanzioni previste dal Regolamento Comunale per la disciplina dell’applicazione delle sanzioni amministrative.

ORARI

L’accesso agli orti è consentito dalle ore 6.00 alle ore 22.00.
FURTO, DANNI, INFORTUNI
L’Amministrazione non risponderà per furti, atti vandalici, danni per eventi naturali, infortuni o incidenti, interruzione di servizi che si possano verificare.

Ogni controversia, questione o vertenza verrà esaminata dall’ufficio competente con riferimento al presente regolamento.

MANODOPERA RETRIBUITA E CONCESSIONE A TERZI
L’assegnatario non potrà avvalersi di manodopera retribuita per la coltivazione del terreno, nè concedere a terzi il terreno pena la revoca dell’assegnazione.

GHIACCIO E SGOMBERO NEVE
L’amministrazione non provvederà allo sgombero di neve e getto di sale per ghiaccio nelle vie di accesso ai lotti. E’ vietato depositare la neve rimossa dalle aree nelle vie di transito.
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