Cambio di residenza in tempo reale

a partire dal 9 maggio 2012

Decreto-legge 9 febbraio 2012, n. 5, convertito in legge 4 aprile 2012, n. 35 recante "Disposizioni urgenti in materia di semplificazione e di sviluppo". Modalità di applicazione dell'art. 5 ("Cambio di residenza in tempo reale"). Circolare del Ministero dell’Interno-Dipartimento Affari Interni e Territoriali 27.4.2012, n. 9. 
La dichiarazione di cambio di residenza è resa nel termine di 20 giorni dalla data in cui si sono verificati i fatti utilizzando esclusivamente la modulistica qui allegata e reperibile anche sul sito del Ministero dell’Interno all’indirizzo www.servizidemografici.interno .it
La dichiarazione va presentata nei seguenti modi:

· direttamente all’ufficio anagrafe (Municipio piano terra);

· per lettera raccomandata indirizzata a: Comune di Gorgo al Monticano – Ufficio Anagrafe, Via Postumia Centro 77, 31040 Gorgo al Monticano (TV);

· per fax al numero: 0422 800066
· per via telematica ad una delle seguenti condizioni:

a. che la dichiarazione sia sottoscritta con firma digitale;
b. che l’autore sia identificato dal sistema informatico con strumenti che consentano l’individuazione del soggetto che effettua la dichiarazione;

c. che la dichiarazione sia trasmessa attraverso la casella di posta elettronica certificata personale del dichiarante alla casella pec: comune.gorgoalmonticano.tv@pecveneto.it;
d. che la copia della dichiarazione recante la firma autografa e la copia del documento di identità del dichiarante siano acquisite mediante scanner e trasmesse tramite posta elettronica semplice alla casella e-mail: servizi demografici@comune.gorgoalmonticano.tv.it.

LA DICHIARAZIONE VA COMPILATA IN TUTTE LE SUE PARTI E FIRMATA DAL RICHIEDENTE E DA TUTTI I COMPONENTI MAGGIORENNI DELLA FAMIGLIA.

BISOGNA PORRE LA MASSIMA ATTENZIONE NELL’INDICARE CORRETTAMENTE

TUTTI I DATI INSERITI, compresi i dati delle patenti e/o targhe dei veicoli posseduti altrimenti l’ufficio Anagrafe NON potrà provvedere all’inoltro automatico della comunicazione alla Motorizzazione Civile.

LA DICHIARAZIONE DEVE ESSERE ACCOMPAGNATA DAL DOCUMENTO DI RICONOSCIMENTO DEI DICHIARANTI SOTTOSCRITTORI E DI TUTTE LE PERSONE INTERESSATE AL TRASFERIMENTO DI RESIDENZA.

Il cittadino di Stato non appartenente all’Unione Europea deve allegare la documentazione indicata nell’allegato A).

Il cittadino di Stato appartenente all’Unione Europea deve allegare la documentazione indicata nell’allegato B).

Accertamento dei requisiti

L’Ufficio Anagrafe a seguito della dichiarazione resa provvederà ad accertare la sussistenza dei requisiti previsti per l’iscrizione stessa e, trascorsi 45 giorni dalla dichiarazione resa o inviata senza che sia stata effettuata la comunicazione dei requisiti mancanti, l’iscrizione si intende confermata.

IN CASO DI DICHIARAZIONI NON CORRISPONDENTI AL VERO SI APPLICANO GLI ARTICOLI 75 E 76 DEL DPR 28/12/2005, N. 445 CHE PREVEDONO LA DECADENZA DAI BENEFICI E L’OBBLIGO DI DENUNCIA ALL’AUTORITA’ LOCALE  DI PUBBLICA SICUREZZA.
