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Posta elettronica comune.gorgoalmonticano.tv@pecveneto.it   
Organismo di Valutazione Intercomunale
(O.d.V.) 
Verbale su assolvimento degli obblighi di pubblicazione al 31 marzo 2018
L’anno duemiladiciotto addì 24 del mese di aprile, alle ore 14.30 presso il Municipio di Gorgo al Monticano, a seguito convocazione informale, si è riunito l’Organismo di Valutazione Intecomunale (OdV) nelle persone dei Sigg.:

	Domenica Maccarrone
	Segretario Comunale 

	Alessandro Prezzamà
	Componente esterno


All'ordine del giorno: 

· attestazione assolvimento obblighi di pubblicazione sul sito web dell'amministrazione ai sensi dell'art. 14 comma 4, lett. g) del D. Lgs. n. 150/2009 e della delibera ANAC 141 del 21 febbraio 2018
***

Premesso che il D. Lgs. 14.03.2013 n. 33 ha provveduto al riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle Pubbliche Amministrazioni;

Che il suddetto D.Lgs. è stato  modificato con D.Lgs. 25 maggio 2016;

Atteso che l’ANAC, per l’anno 2018, ha fissato il termine per l’attestazione dell’assolvimento degli obblighi di pubblicazione delle pubbliche amministrazioni al 31 marzo;

Rilevato che questo Comune non ha attivato l'OIV ma altro Organismo simile denominato Organismo di Valutazione Intercomunale (OdV Intercomunale);

· Dato atto che la deliberazione ANAC 141 del 21 febbraio 2018  prevede: 

· la rilevazione al 31 marzo 2018  prendendo a riferimento la griglia predisposta dall'ANAC e allegata alla citata deliberazione  141/2018;

· il rilascio di un'attestazione sull'assolvimento degli obblighi di pubblicazione;

· la pubblicazione dell'attestazione e della griglia di rilevazione sul sito istituzionale del Comune nella sezione “Amministrazione Trasparente” – sottosezione di primo livello “Controlli e rilievi sull’amministrazione” - sottosezione di secondo livello “Attestazioni O.d.V.”;

Preso atto degli obblighi di pubblicazione cui è soggetta l'Amministrazione comunale.

Atteso che è stata applicata la seguente procedura e modalità di rilevazione:

· verifica dell’attività svolta dal Responsabile della trasparenza per riscontrare l’adempimento degli obblighi di pubblicazione;

· verifica sul sito istituzionale – Sezione “Amministrazione Trasparente”;

DA' ATTO

1. che è stato rilasciato l'allegato documento di attestazione relativo alla verifica sulla pubblicazione, sulla completezza, sull'aggiornamento e sull'apertura del formato di ciascun documento, dato ed informazione elencati nell'allegato 2.1 “Griglia di rilevazione al 31.03.2018” della delibera n. 141/2018.

2. demanda al Presidente l'onere di pubblicare la prevista attestazione sul sito dell'Amministrazione secondo le indicazioni della suddetta delibera dell’ANAC, unitamente al predetto allegato 2.1.

Letto, approvato, sottoscritto.

I componenti l’O.d.V. Intecomunale
Domenica Maccarrone

             
Alessandro Prezzamà
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