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Gorgo al Monticano, 18.12.2018








Alla cortese attenzione dei









DIPENDENTI









Sede

Oggetto: Procedura per la segnalazione di illeciti o irregolarità e disciplina della tutela del  dipendente pubblico che segnala illeciti (whistleblower).

I dipendenti pubblici possono segnalare violazioni o irregolarità commesse ai danni dell’interesse pubblico direttamente al Responsabile della prevenzione della corruzione del Comune o, se le segnalazioni riguardano il Responsabile della prevenzione della corruzione, all'ANAC (Autorità nazionale anticorruzione).

La segnalazione (whistleblowing), è un atto di manifestazione di senso civico, attraverso cui il whistleblower (dipendente pubblico autore della segnalazione) contribuisce all’emersione e alla prevenzione di rischi e situazioni pregiudizievoli per l’Amministrazione di appartenenza e, di riflesso, per l’interesse pubblico collettivo.

La segnalazione può essere  consegnata a mano direttamente a detto Responsabile (si esclude l'invio mediante il servizio postale, a maggior garanzia della tutela della riservatezza dell'identità del segnalante).

La segnalazione può, inoltre,  essere presentata mediante invio al seguente indirizzo di posta elettronica segretariocomunale@comune.gorgoalmonticano.tv.it con eventuale documentazione a corredo della segnalazione ed allegando la copia di un documento di riconoscimento del segnalante. 
La segnalazione va presentata sul modulo pubblicato nel sito web del Comune nella sezione Amministrazione Trasparente sottosezione  “altri contenuti “ - “prevenzione della corruzione”.
Si allega il modulo per le segnalazioni.







 Il Segretario Comunale






Responsabile della prevenzione della corruzione
 Domenica Maccarrone  
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