[bookmark: _GoBack]ACCESSO CIVICO AVENTE AD OGGETTO DATI, INFORMAZIONI O DOCUMENTI RELATIVI ALLE FUNZIONI TRASFERITE ALL’UNIONE DI COMUNI “DALL’ADIGE AL FRATTA”
Il Comune di Terrazzo fa parte dell’Unione di comuni “Dall’Adige al Fratta”, costituita con i comuni di Bonavigo, Boschi Sant’Anna, Minerbe e Terrazzo. I comuni aderenti hanno trasferito all’Unione le seguenti funzioni:
“Servizi Sociali e Servizi cimiteriali”, di competenza dell’Ufficio Servizi sociali, attivato con l’accordo sottoscritto dal Presidente dell’Unione e dai Sindaci dei Comuni aderenti in data 08.10.2013 – e-mail: servizisociali@unioneadigefratta.vr.it;
 “Pianificazione, Lavori Pubblici, Manutenzioni”, di competenza della “Direzione pianificazione urbanistica lavori pubblici e manutenzioni” attivata con delibera di Giunta dell’Unione n. 31 del 05.12.2014 – e-mail: rossi.paolo@comune.minerbe.it;
“Edilizia e Ambiente”, di competenza della Direzione “Edilizia e Ambiente” attivata con deliberazione della Giunta dell’Unione n. 01 del 14/01/2015 – e-mail: sportello unico@unioneadigefratta.vr.it; 
“Acquisizione di lavori, beni e servizi”, di competenza della struttura organizzativa "Centrale di committenza" attivata con D.G.U. n. 4 del 14.01.2015 – e-mail: ufficio.tecnico@comune.terrazzo.vr.it.
La richiesta di accesso civico “generalizzato” avente ad oggetto dati, informazioni o documenti detenuti da una delle strutture dell’Unione sopra indicate, va presentata via e-mail direttamente alla Struttura di riferimento, agli indirizzi sopra riportati, o via pec all’indirizzo unioneadigefratta@legalmail.it, specificando nell’oggetto la dicitura “Accesso civico generalizzato”.
