Procedimento per la fornitura libri di testo agli alunni della scuola primaria
Breve descrizione del procedimento:

Il Comune fornisce gratuitamente ai residenti in Campagna Lupia frequentanti la scuola primaria (anche se iscritti a scuole situate in altri Comuni) i libri di testo, con il metodo delle cedole librarie.

I bambini residenti a Campagna Lupia e iscritti ad una scuola primaria di Campagna Lupia, ricevono dalla scuola, generalmente nel mese di giugno, una cedola con la quale possono ordinare i libri di testo per il successivo anno scolastico.
I genitori non pagano nulla ai fornitori, neppure acconti o anticipi, in quanto è il Comune che provvede alla liquidazione. I genitori sono liberi di scegliere il fornitore sia all’interno del Comune che al di fuori, ma non possono provvedere all’acquisto dei libri on-line.

I genitori degli alunni frequentanti scuole situate in altri comuni entro il 30 giugno presentano domanda per la fornitura gratuita dei libri di testo del successivo a.s.  allegando l’elenco dei libri adottati dalla scuola frequentata.

I genitori si accordano con il rivenditore sui tempi e modalità del ritiro gratuito dei libri di testo. Una volta ricevuti i libri ordinati, il genitore deve firmare la cedola per ricevuta e lasciarla presso il rivenditore che provvederà a consegnarla al Comune.
I rivenditori, per ottenere il pagamento dei libri forniti alle famiglie, devono presentare al Comune una nota di rimborso o fattura elettronica, facendo pervenire all’Ufficio Pubblica Istruzione a le cedole in originale.

Riferimenti normativi utili:

L.R. n. 16 del 27 aprile 2012

Ufficio responsabile dell'istruttoria a cui rivolgersi per informazioni:

Ufficio Pubblica Istruzione c/o Biblioteca Comunale – lunedì-mercoledì-venerdì dalle 9.30 alle 12.00; martedì-mercoledì-giovedì dalle ore 15.30 alle ore 18.00.
tel. 041 5145990; mail: bilbioteca@comune.campagnalupia.ve.it
Nome del Responsabile del procedimento e del Settore Servizi alla Persona
Silvia Callegaro tel. 041-5145991, e-mail:  servizisociali@comune.campagnalupia.ve.it PEC: sociale.comune.campagnalupia.ve@pecveneto.it 

Modulistica:

Disponibile nella sezione Modulistica – Pubblica Istruzione il modulo di richiesta della cedola per gli alunni residenti a Campagna Lupia ma frequentanti scuole situate in altri Comuni

Modalità per ottenere informazioni relative al procedimento:

Contattando l'Ufficio Publica Istruzione, telefonicamente o via mail.

Strumenti di tutela amministrativa e giurisdizionale:

Reclamo all’Ufficio Pubblica Istruzione tramite posta, fax, PEC.
Strumenti generali di tutela in materia di Giustizia amministrativa.

Sostituto del responsabile del procedimento in caso di inerzia e modalità per attivare l'intervento:

Segretario Comunale Giorgio Ranza
telefono 041 5145922, e-mail: segreteria@comune.campagnalupia.ve.it 

Modalità per attivare l'intervento: 
Richiesta scritta tramite e-mail o posta.
