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COMUNE DI CEGGIA

PROVINCIA DI VENEZIA

Piazza XIII Martiri,3 ~ 30022 CEGGIA (VE)

Telefono 0421/329621 ~ Fax 0421/329703 ~ Email comuneceggia@comune.ceggia.ve.it

Part. IVA e Cod. Fisc.: 00516530276

Prot. 2584
CIG XBC1387F13

AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DI MANIFESTAZIONE D'INTERESSE PER L'AFFIDAMENTO DELLA REALIZZAZIONE DEL PERIODICO COMUNALE.
******************
Si informa che il Comune di Ceggia dà avvio attraverso il presente Avviso alla procedura di presentazione di manifestazione di interesse in merito all'affidamento della realizzazione del periodico informativo comunale semestrale, mediante l'effettuazione dei servizi di grafica, impaginazione, correzione bozza, ricerca pubblicità, stampa e distribuzione presso le famiglie del Comune per un totale di n. 4 numeri, sulla base delle condizioni contrattuali sotto riportate.
Il presente Avviso è finalizzato esclusivamente a ricevere manifestazioni d'interesse alla partecipazione in modo non vincolante per l'Ente.
SOGGETTI AMMESSI ALLA PARTECIPAZIONE

II presente avviso è rivolto ad imprese editoriali, tipografiche, di marketing, di comunicazioni, grafica, concessionaria di pubblicità che, in forma singola o associata, siano in grado di garantire il servizio oggetto dell'affidamento.

PUBBLICAZIONE
Il testo della presente manifestazione d'interesse è pubblicata all'Albo Pretorio online e sul sito internet del Comune di Ceggia www.comune.ceggia.ve.it, nella sezione “Amministrazione Trasparente – Bandi di Gara e Contratti. 
REQUISITI DI PARTECIPAZIONE
La domanda di partecipazione alla manifestazione d'interesse dovrà essere sottoscritta dal legale rappresentante unitamente a copia fotostatica di un documento di identità valido del sottoscrittore, con la quale si dichiari ai sensi del DPR 445/2000 s.m.i.:
· esatta denominazione, natura giuridica, sede legale, codice fiscale o partita iva generalità e codice fiscale del/i legale/i rappresentante/i, codice INPS e sede competente, codice INAIL e sede competente, numero addetti, C.C.N.L. applicato;
· di non trovarsi in alcuna delle cause di esclusione previste dall'art. 38 D.Lgs. 163/2006;
· che il legale rappresentante ed i soci non abbiano riportato condanne penali e non abbiano procedimenti penali pendenti a carico;
di essere in regola con gli obblighi ed adempimenti previdenziali;
· copia del certificato della   Camera   di   Commercio   (con data di emissione non anteriore a sei  mesi) o, in alternativa, dichiarazione sostitutiva resa ai sensi del DPR 445/2000, contenente tutti gli elementi indicati sul Certificati della Camera di
Commercio;
COSTI DI REALIZZAZIONE
I costi saranno sostenuti interamente dal soggetto realizzatore a fronte della concessione di spazio per uso pubblicitario per un'area non superiore al 45% (D.L. n. 159 del 1° ottobre 2007 collegato alla legge finanziaria 2008) dell'intero stampato, precisando che non possono essere accettate inserzioni di forze politiche o loro iniziative e pubblicità contrarie alla morale e alla legge, con riserva da parte di questa Amministrazione comunale del diritto di approvare gli annunci promozionali proposti motivandone l'eventuale rifiuto.
CARATTERISTICHE MINIME DEL PERIODICO
1. periodicità : semestrale
2. formato A4 o similari con fogliazione da almeno 28 pagine (compresa la copertina)
3. stampa in quadricromia
4. tiratura: n. 3000 copie
5. testi e foto saranno forniti dal Comune di Ceggia. L'impaginazione e la grafica
saranno  a cura dell'azienda aggiudicatrice e saranno concordate con il Comune;
6. possibilità di inserire volantini (in tal caso il periodico sarà confezionato);
7. consegna “door to door”, senza indirizzo nominativo presso le famiglie del territorio comunale e consegna presso i pubblici esercizi;
ALTRE CONDIZIONI  MINIME
· definizione dei caratteri, corpo e giustezza articoli
· fotocomposizione degli articoli
· correzione bozze in collaborazione con l'Ufficio referente per il Comune di Ceggia;
· forniture copie del menabò all'Ufficio referente
· impaginazione esecutiva  con  fotocopia  a  colori   "visto  si  stampi"
all'Ufficio referente
· controllo qualità del prodotto
· tempi di realizzazione: la bozza deve essere restituita al Comune di Ceggia completata con le relative inserzioni pubblicitarie entro un massimo di 5 (cinque) giorni dalla trasmissione del file formato pdf completo per la parte giornalistica; la produzione di tutte le copie e la distribuzione deve avvenire entro il termine massimo di 7 (sette) giorni successivi dall'ordine di stampa;
•
distribuzione: la ditta deve provvedere alla distribuzione del periodico a "tutte le buche delle lettere" compresi gli esercizi commerciali, esercenti, ditte, agenzie etc, a mezzo propri dipendenti ovvero a mezzo ditta alternativa. Qualora dopo l'aggiudicazione si riscontrassero gravi anomalie nella distribuzione del periodico, questa Amministrazione si riserva il diritto di pretendere la spedizione della pubblicazione tramite Poste, rimanendo a totale carico della ditta aggiudicataria tutti gli oneri derivanti. Qualora la ditta incaricata non desse seguito alla richiesta dell'Amministrazione comunale, quest'ultima ha il diritto di revocare immediatamente l'incarico ponendo a carico della ditta tutte le spese inerenti la realizzazione del numero della pubblicazione non consegnata regolarmente. Il Comune si riserva altresì, il diritto di procedere alla richiesta di rimborso danni derivanti dalla mancata, incompleta e/o tardiva consegna del periodico.

PRESENTAZIONE DELL’OFFERTA
Per partecipare alla gara la Ditta dovrà far pervenire la propria offerta al Comune optando per una delle seguenti modalità:
· a mano presso il Comune di Ceggia – Ufficio Protocollo negli orari di apertura al pubblico  entro le ore 12.00 del 07 aprile 2015, pena l’esclusione;

· per posta,  a proprio  rischio,  all'indirizzo Comune di Ceggia – Piazza 13 Martiri n.1 – 30022   Ceggia – VE.
- L’offerta dovrà essere presentata in un plico sigillato per garantirne la segretezza, con l'indicazione del mittente e la seguente dicitura: "COMUNE DI CEGGIA - REALIZZAZIONE PERIODICO COMUNALE". A riguardo farà fede la data e l'ora apposta sul plico dal Protocollo. Il recapito tempestivo del plico rimane ad esclusivo rischio dei mittenti. Il termine di presentazione è da considerarsi perentorio; pertanto la documentazione pervenuta dopo la sua scadenza non sarà presa in considerazione, ai fini dell'ammissione. Il plico dovrà contenere al suo interno, pena l'esclusione:
· la domanda di partecipazione alla manifestazione d'interesse e le relative autocertificazioni
· la proposta grafica di copertina e di due pagine interne del giornale
· le proposte tecniche migliorative rispetto alle “Caratteristiche
minime del periodico" e alle "Condizioni tecniche minime".
ESAME DELLE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE
L'eventuale scelta della ditta avverrà in base alla proposta grafica e alla proposta tecnica migliorativa, con riferimento ai seguenti parametri:
	Parametri
	Punti

	Numero fogli
	                  20

	Periodicità
	                  10

	Quantità pubblicità al ribasso
	                  15

	Qualità grafica
	35

	Qualità di stampa
	20

	Proposte per eventuali allegati (mappe, calendari etc…)
	20


I
dati raccolti saranno trattati, ai sensi dell'art.13 del D.Lgs n.196/2003, esclusivamente nell'ambito della presente manifestazione d'interesse.
II
presente Avviso non vincola il Comune di Ceggia, il quale si riserva la più ampia facoltà di sospendere, revocare, annullare o comunque non dar corso alla presente manifestazione d'interesse, senza che le ditte partecipanti abbiano nulla a pretendere.
RESPONSABILITA’
La ditta affidataria solleva il Comune da qualunque pretesa o azione che possa essere avanzata da terzi per il mancato adempimento degli obblighi contrattuali, per trascuratezza o per colpa nel loro assolvimento.
La ditta è sempre responsabile, sia verso il Comune che verso terzi, dell'esecuzione dei servizi assunti.
SPESE CONTRATTUALI
Sono a carico della ditta aggiudicataria le spese inerenti la stipula della “Convenzione per l’affidamento dell’incarico”. 
CONDIZIONI GENERALI FINALI
La partecipazione all'Avviso pubblico per la presentazione di manifestazione d'interesse per l'affidamento della realizzazione del periodico, mediante presentazione dell'offerta, comporta la piena ed incondizionata accettazione di tutte le clausole del presente Avviso. Per quanto non espressamente previsto in questo Avviso si richiamano le norme legislative e le altre disposizioni vigenti in materia.

Per informazioni e chiarimenti potete contattare il Responsabile del 3° settore – tel. 0421.329621 – Fax: 0421.329703 – e-mail: comuneceggia@comune.ceggia.ve.it
Ceggia 18 marzo 2015
Il Responsabile f.f. 3° settore
    F.TO D.ssa  Laura  Bondoni
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