Differimento al 31 maggio 2021 dei termini di scadenza del Canone Unico Patrimoniale

Si avvisano i contribuenti che:

· dal 1° gennaio 2021 è entrato in vigore il nuovo Canone Unico Patrimoniale che sostituisce il Canone e la Tassa per l’Occupazione di Spazi e Aree Pubbliche (COSAP e TOSAP), l’Imposta Comunale sulla Pubblicità e i diritti sulle Pubbliche Affissioni (ICP e DPA); 

· con Delibera di Consiglio Comunale n. 9 del 08/02/2021 è stato approvato il “Regolamento per l’istituzione e la disciplina del Canone Unico Patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria, del canone per le aree e spazi mercatali – L. 160/2019”; 

· con Delibera di Giunta Comunale n. 8 del 08/02/2021 sono state determinate le tariffe del Canone Unico 2021; 

Dato atto la straordinarietà della situazione determinatasi dalla novità dell’entrata di che trattasi risultante dall’unione di due entrate preesistenti aventi presupposti di natura diversa e conseguenti difficoltà in fase di prima applicazione della stessa, nonché per ragioni legate alla perdurante situazione di emergenza dovuta alla diffusione del virus Covid-19.

 Si Comunica che la Giunta Comunale, con propria Deliberazione n. 35 del 30/04/2021, ha ritenuto necessario differire il pagamento del Canone Unico dovuto per il corrente anno 2021 al 31 maggio 2021.
