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ORDINANZA  n° 8-08
OGGETTO: ISTITUZIONE DEL DIVIETO DI SOSTA NEL TRATTO DI VIA ZAMPER COMPRESO TRA L’INTERSEZIONE CON VIA ROMA E IL CIVICO N.3 (LATO SINISTRO).

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

CONSIDERATO che la sicurezza delle persone, nella circolazione stradale, rientra tra le finalità primarie di ordine sociale;

VISTI gli indirizzi espressi dalla Giunta Comunale;

SENTITO il parere espresso dal Segretario Comunale;
VISTO l’art. 7 del D. Lgs. 30/04/1992 n° 285 e relativo Regolamento di Esecuzione approvato con D.P.R. 16/12/1992, n° 495 e successive modificazioni ed integrazioni;

VISTO il D.Lgs 267/2000.

OR D I N A

L’ istituzione del divieto di sosta nel tratto di via Zamper compreso tra l’intersezione con via Roma e il civico n.3 (lato sinistro).
La presente Ordinanza trova immediata applicazione dal momento dell’istallazione della relativa segnaletica così come previsto dal Codice della Strada e dal relativo Regolamento d’Esecuzione.

Per quanto disposto dalla presente Ordinanza è fatto obbligo a chiunque spetti di osservarla e farla osservare.

Contro la presente è ammesso ricorso entro 60 giorni al Ministero dei Lavori Pubblici (art.37 comma 3° D. Lgs. 285/92) in ottemperanza a quanto previsto dall’art. 74 del DPR 495/92.

La presente Ordinanza è resa nota al pubblico mediante i prescritti segnali stradali e mediante pubblicazione all’Albo del Comune di Cinto Caomaggiore.


Dalla Residenza Municipale, lì 27.03.2008
	
	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

	
	MORO Giorgio
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