
						

Relazione Obiettivi PEG 2020

Presentazione 
Il Piano della Performance (PdP) è il documento programmatico triennale previsto dall’art. 10 del D.Lgs. 27 ottobre 2009 n. 150, da adottare – di norma entro il 31 gennaio -  in coerenza con i contenuti e il ciclo della programmazione finanziaria e di bilancio, che individua gli indirizzi e gli obiettivi strategici ed operativi e definisce, con riferimento agli obiettivi finali ed intermedi ed alle risorse, gli indicatori per la misurazione e la valutazione della performance dell’amministrazione, nonché gli obiettivi assegnati al personale dirigenziale ed i relativi indicatori. 
Il Piano dà avvio al ciclo di gestione della performance, che si articola nelle seguenti fasi, descritte all’art. 4 del D.Lgs. 150/09: 

a) definizione e assegnazione degli obiettivi che si intendono raggiungere, dei valori attesi di
risultato e dei rispettivi indicatori;
b) collegamento tra gli obiettivi e l’allocazione delle risorse;
c) monitoraggio in corso di esercizio e attivazione di eventuali interventi correttivi;
d) misurazione e valutazione della performance, organizzativa e individuale;
e) utilizzo dei sistemi premianti, secondo criteri di valorizzazione del merito;
f) rendicontazione dei risultati agli organi di indirizzo politico-amministrativo, ai vertici delle
amministrazioni, nonché ai competenti organi esterni, ai cittadini, ai soggetti interessati, agli utenti e
ai destinatari dei servizi.

L’Art. 10, comma 1, lettera b, del D. Lgs. 150/2009 prevede che le amministrazioni pubbliche, oltre
al Piano della Performance redigano un ““documento, da adottare entro il 30 giugno, denominato:
“Relazione sulla performance”, che evidenzia, a consuntivo, con riferimento all’anno precedente, i
risultati organizzativi e individuali raggiunti rispetto ai singoli obiettivi programmati ed alle risorse,
con rilevazione degli eventuali scostamenti, e il bilancio di genere realizzato””.

Per rendicontare i risultati raggiunti, la presente relazione si rifà al Sistema di Misurazione e Valutazione della Performance (d’ora in avanti denominato semplicemente “Sistema”), approvato dalla Giunta Comunale con deliberazione n.75 in data 18/06/2015, al quale si rinvia per approfondimenti, oltre alla deliberazione della Giunta Comunale n. 5 in data 09.02.2017, con la quale è stato approvato il PEG dell'esercizio finanziario 2017 contenente il Piano dettagliato degli
Obiettivi. 

Com'è noto infatti,  il D.Lgs. 150/200 (art.4, c.1 e 5) prevede uno stretto collegamento tra il Piano e il
ciclo di programmazione economico-finanziaria e di bilancio. 

Per quanto riguarda gli enti locali, il legislatore ha recentemente introdotto una norma nel TUEL per
rendere tale collegamento più stringente ed evitare duplicazione di documenti. 
 
Gli strumenti: Programma di mandato e Documento unico di programmazione attengono alla dimensione della pianificazione strategica e vengono annualmente tradotti in obiettivi di carattere gestionale-operativo attraverso gli strumenti del Piano Esecutivo di Gestione, Piano Dettagliato degli
Obiettivi e Bilancio annuale di previsione, documenti, invece, che attengono alla programmazione e
budgeting. 

A partire dall’anno 2016 il documento di pianificazione di medio periodo è il Dup che sostituisce nell’orizzonte temporale triennale la precedente Relazione previsionale e programmatica.

Uno dei principali obiettivi delle nuove disposizioni in materia di armonizzazione contabile è
costituito dal rafforzamento del principio della programmazione. 


OBIETTIVI DEL SEGRETARIO COMUNALE

Al segretario comunale spettano tutte le funzioni già attribuite dalla legge, dai regolamenti, dallo Statuto e dagli atti di organizzazione, unitamente al compito di coordinare l’attività di tutti i settori, con poteri di emanazione di circolari, direttive e qualsivoglia atto diretto a conoscere l’attività dei responsabili di settore o segnalare disfunzioni ed anomalie nella gestione dei responsabili di settore. 
Il Segretario è tenuto ad esercitare l'attività di controllo amministrativo, come previsto dal vigente
regolamento comunale. 
In particolare fornisce, sempre avvalendosi della struttura dell’ufficio segreteria – settore I, il supporto amministrativo all’attività del Sindaco, del Consiglio e della Giunta, nonché il supporto tecnico, operativo e gestionale per le attività deliberative.  
Cura, avvalendosi del supporto dell’ufficio personale e del responsabile del settore economico-finanziario, allo scopo ampiamente delegabile, le relazioni sindacali con riferimento alla contrattazione decentrata, alla programmazione del fabbisogno di personale, ai regolamenti di organizzazione, agli atti generali ed ai criteri generali riferiti alla organizzazione e gestione del personale. Le relazioni sindacali attinenti materie e questioni di dimensione settoriale sono curate direttamente dai competenti responsabili di settore.  
Il Segretario può gestire direttamente, con poteri di spesa alcuni progetti speciali o assumere competenze specifiche, previa adozione di apposito atto del Sindaco e nel rispetto del vigente C.C.N.L. dei segretari comunali e provinciali.
Il Segretario comunale svolge le funzioni di ufficiale rogante, secondo il vigente ordinamento.
Il Segretario comunale, solo in mancanza di altri responsabili di settore individuati nel regolamento uffici e servizi o comunque nominabili dal Sindaco o di altri dipendenti di categoria apicale "D", è chiamato a sostituire i responsabili di settore assenti per ferie, sempre nei limiti delle competenze tecniche possedute. In caso di assenza dei responsabili di settore e di eventuali loro sostituti i pareri sulle proposte di deliberazione sono sempre espressi dai responsabili dei servizi competenti, ove nominati. 
Il Segretario comunale predispone, unitamente ai responsabili di settore competenti per materia, gli schemi di atti regolamentari dell’Ente nonché le modifiche statutarie necessarie e coadiuva i responsabili di settore nella redazione di atti generali di particolare complessità giuridico-amministrativa.

Collegamento con Piano Triennale per la Prevenzione della corruzione. Il Segretario comunale, in qualità di Responsabile per la prevenzione della corruzione, propone il piano triennale e i suoi aggiornamenti all'organo di indirizzo politico; verifica l’efficace attuazione del Piano e la sua idoneità e ne propone la modifica in caso di significative violazioni, di modifiche organizzative e di attività; segnala all'Organismo Indipendente di valutazione ogni aspetto rilevante in relazione al mancato rispetto del Piano che può avere riflessi sulla valutazione del personale; elabora la relazione annuale sull’attività svolta e ne assicura la pubblicazione; individua il personale da inserire nei programmi di formazione. 
Il Responsabile anticorruzione dovrà a sua volta ricevere apposita formazione in materia di anticorruzione.
Altra significativa attività riconducibile al segretario comunale è il coordinamento della pianificazione di gestione e degli obiettivi, la valutazione delle performance aziendale e  delle Posizioni Organizzative in seno al Organismo Indipendente di Valutazione. Detto OIV è arricchito di nuove competenze per effetto delle norme sulla trasparenza riguardo al controllo e valutazione dell'attuazione delle relative norme e della tenuta della Sezione Amministrazione trasparente del sito web del comune.
Con deliberazione giuntale n. 5 del 16.01.2020  "Adozione del piano esecutivo di gestione (PEG 2020) e affidamento delle risorse ai responsabili di settore" sono  state affidate ai responsabili di posizione organizzativa le risorse di spesa. Gli obiettivi specifici per ogni capo settore sono stati  definiti con successiva deliberazione di G.C. n.  27 del 14.03.2020    ad oggetto:  “  Assegnazione obiettivi di performance ai responsabili di posizione organizzativa triennio2020-2022”
	 


   del Comune come individuati dal Sindaco con proprio atto di nomina individuati nei dipendenti:
: 
il segretario comunale per ragioneria,  personale, servizi demografici, stato civile, elettorale, protocollo.
Il  Sindaco in forza dell'art. 23 c. 23 L. 388/2000,  per servizi sociali, cultura, sport e tempo libero, biblioteca, pubblica istruzione;
Fornasiero Stefano  per l'area urbanistica edilizia  privata, tributi,  SUAP,  commercio e vigilanza, CED;
Bassan Stefano per lavori pubblici, patrimonio e servizi manutentivi,  protezione civile, servizi cimiteriali.

OBIETTIVI 1 E 2 AREA SERVIZI PERSONALE 

GESTIONE GIURIDICA DEL PERSONALE
Linee di attività. 
Da rilevare l’avvenuta sottoscrizione dopo un periodo di nove anni del nuovo Contratto Decentrato Integrativo del Comune di Candiana avvenuta definitivamente il 01.12.2017 e la realizzazione dopo dieci anni di blocco di nuove progressioni orizzontali per il personale dipendente in accordo con le organizzazioni sindacali.  Il nuovo CCDI è stato sottoscritto il 01.10.2019 recependo le nuove disposizioni del CCNL 221.05.2018.
Si è migliorata la gestione del personale (ferma restando la competenza del settore economico-finanziario per gli atti di amministrazione del personale parte economica – stipendi, missioni e r, previdenza, pensioni, conto annuale ecc.), collaborazione nella predisposizione della relazione allegata al conto annuale, anagrafe delle prestazioni e incarichi esterni e trasmissione contratti di collaborazione e consulenza del comune alle autorità competenti; comunicazioni obbligatorie previste dall'art. 4bis del D.Lgs. 181/2000, modificato dall'art. 1, comma 1184, della legge 296/2006 e disciplinate da ultimo con decreto interministeriale del 15.11.2007 in collaborazione con l’ufficio  ragioneria, ugualmente responsabile. Sono di competenza del settore le Informative e rapporti con Organizzazioni Sindacali e RSU, la Pubblicazione sul sito istituzionale di dati e documenti di competenza del settore, la notifica atti del Comune e di altre amministrazioni, le relazioni con il pubblico.

3. GESTIONE FINANZIARIA OPERE PUBBLICHE E ADEMPIMENTI CONTABILI
Evidenzio che il sottoscritto Responsabile riveste altresì la qualifica di Segretario comunale dell'Ente e assume la responsabilità dell'Area  in virtù di quanto previsto dall'art.  107 del D.Lgs.n. 267/2000.
L'Area Amministrativa contabile è stata in grado di fronteggiare gli adempimenti previsti. 
Si è  contribuito   al  raggiungimento  di  obiettivi  ulteriori   e  strategici  per l'Amministrazione: mi riferisco ala ricerca di un operaio specializzato autista a tempo determinato e al supporto ufficio lavori pubblici nelle varie fasi della progettazione e gestione opere pubbliche . 
Si aggiunga inoltre l'attività  intrapresa dal sottoscritto che ha coordinato i responsabili delle Aree Contabile e Tecnica nel  raggiungimento  dei rispettivi  obiettivi  e il coordinamento dei flussi monetari in spesa per poter pagare le opere pubbliche senza ricorre all’anticipazione di tesoreria che avrebbe influito negativamente sui parametri di deficitarietà dell’Ente.

                                              







Il  segretario comunale e responsabile i^ e II^ area
dott. Ersilio Reffo
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OGGETTO:       Relazlone lllustratlva  rlsultatl  raggiunti  Peg 2020

4^ AREA TECNICO MANUTENNTIVA

Nel 2020 sono stati realizzati:

• 	il  progetto  denominato  •Legge  27  dicembre  2019,  n.  160,  art.1,  comma  29.  Efficientamento energetico,  nuovo  impianto di  climatizzazione  Invernale  e  sostituzione serramenti  presso  Sede Municipale di Candiana. CUP E62J20000580001• per l'Importo di E 50.000,00, finanziato interamente con contributo dello Stato;
• 	completamento (saldo E 30.928,24 il 29.12.2020) Iter burocratico con Il MIUR del progetto di cui alla Deliberazione G.R.V. n. 511 del 17.04.2018. Interventi straordinari per l'edilizia scolastica. Formazione del Plano triennale per l'edilizia scolastica 2018-2020 e relativi Plani annuali. (L 13/07/2015, n. 107, art.   1,  comma   160;  Decreto  Interministeriale  del  03/01/2018).  Adeguamento  alla  normativa
antincendio impianto messa a terra e impianto fotovoltaico presso scuola primaria •oante Alighieri• di
Candiana (PD) per l'importo di E 40.000,00, finanziato Interamente con contributo dello Stato MIUR;
• 		parte del progetto da completare nel 2021 relativo a ·interventi a favore della mobilità e sicurezza stradale•  -   L.R. 39/91  art.  9.  Esercizio  2018  REALIZZAZIONE  DI  ROTATORIA  E  PERCORSI PEDONALI ED ADOZIONE DI TECNICHE DI MODERAZIONE DEL TRAFFICO NELLE VIE BALBO, RIALTO E STRADELLE•. CUP  E61B20000140002 di€  146.000,00 (contributo Regione  € 84.680,00, mezzi del Comune E 61.320,00); L'obiettivo della costruzione rotatoria, percorsi pedonali e adozione di tecniche di moderazione del traffico via Balbo, Rialto e Stradelle Borgo è stato posslblle raggiungerlo solo in  parte, il  completamento  è  previsto nel 2021,  prima devono essere  completati  i   lavori  di razionalizzazione fognatura acque nere da parte di Acque Venete Spa, proprio nel sito dell'intervento comunale;
• 		Ministero delle Infrastrutture e del Trasporti (MIT), decreto 15584 del 3 dicembre 2019 di ammissione al cofinanziamento statale delle progettazioni dei Comuni, Fondo Progettazione Enti Locali; Progettazione definitiva •Riqualificazione energetica, Adeguamento sismico e recupero funzionale del piano 2° della Scuola dell'lnfanzla •G. Marin•, E 39.572,60,  E 31.658,08 con contributo dello stato e E
7.914,52 con mezzi propri di bilancio;
•     Pon 2014/2020 acquisto arredamento scuola primaria Candiana € 6.000,00, verifica sismica scuola
Infanzia Candiana E 5.124,00 finanziati con contributo dello stato MIUR;
•      Acquisto nuovo autocarro Renault Master E 39.000,00;
•      Interventi e acquisti verde pubblico per E 26.380 e Interventi viari e su viabllltà comunale per E 27.000;
•      Sono state rinnovate concessioni cimiteriali per E 39.980
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Relazione  sintetica Obiettivi   PEG 2020.
FORNASIERO


OBIETTIVI III AREA - EDILIZIA PRIVATA URBANISTICA -TRIBUTI
- COMMERCIO - VIGILANZA -  SUAP - CED





1 ° Obiettivo: Edilizia   Privata- urbanistica

È stato attivato lo Sportello SUE all'interno della piattaforma SUAP in delega alla CCIAA di PD, con miglioramento delle classificazioni delle pratiche edilizie e semplificazione  da parte dei professionisti della presentazione delle pratiche. Pertanto si è  ottimizzata anche la risposta dell'ufficio tecnico per le istanze presentate non solo dal punto di vista qualitativo ma anche con la riduzione delle tempistiche. Le procedure software gratuite regionali utilizzate dall'ufficio (GPE) sono state aggiornate, provvedendo contestualmente alla formazione per un loro utilizzo ottimale.

Per quanto riguarda la Variante Parziale n. 15 al PRG sono stati messi a regime gli aggiornamenti normativi con informazioni costanti agli operatori riguardanti le semplificazioni adottate.

Variante Parziale al PRG N. 16: è stata predisposta ed adottata la variante parziale n. 16 al PRG ai sensi art. 14 L.R. n. 14 del 06/06/2017 "disposizioni per il contenimento del consumo di suolo" ed art. 4 L.R. n  14 del 04/04/2019 "veneto 2050 - politiche per la riqualificazione urbana e la rinaturalizzazione del territorio".                                              ·

Regolamento Edilizio Tipo (RET): è stato predisposto ed approvato il nuovo Regolamento Edilizio in attuazione dell'intesa stato regioni enti locali del 20/10/2016 e successivi atti regionali di recepimento.

PAT: si è  provveduto alla predisposizione e trasmissione di tutti gli  atti necessari chiesti ad integrazione per l'espressione del parere VAS da parte della competente Autorità regionale. Parere espresso in data 10/07/2020 con la presenza in commissione del sottoscritto responsabile. Si è quindi successivamente provveduto ai necessari contatti ed incontri con la Provincia di Padova per la predisposizione di tutta la documentazione da inviare  per la definitiva approvazione del PAT.
Complessivamente i  servizi e miglioramenti effettuati sono stati maggiori rispetto all'obiettivo previsto.


2 ° Obiettivo:  Gestione  delle risorse  informatiche

È stata migliorata la sicurezza dei sistemi informatici con revisione delle impostazioni antivirus di tutte le postazioni client. Inoltre la predisposizione di un nuovo NAS garantisce il  salvataggio dati del Server con tutte le impostazioni dei singoli profili utenti,  potenziando quindi la sicurezza ripristino  dati in caso di necessità.  Nella costante e  continua ricerca di aggiornamento ed ottimizzazione delle risorse informatiche sono state effettuate nuove installazioni di apparecchiature. Miglioramento delle singole postazioni con interventi per renderle multimediali. La migrazione in cloud delle procedure informatiche è completata.
Il  passaggio delle reti internet a sistemi più performanti è costantemente monitorato in funzione dell'attivazione da parte degli operatori telefonici di tali servizi.
Si è provveduto alla predisposizione di nuovo contratto per le stampanti senza interruzione del servizio garantendo quindi sempre la massima operatività degli uffici.

Infine è stata predisposta una nuova rete wi.fi. all'interno della sede comunale per un migliore utilizzo delle apparecchiature portatili da parte degli amministratori e dipendenti.

Il  sottoscritto è sempre stato a disposizione di tutti gli uffici per risolvere tutte le problematiche inerenti le apparecchiature hardware e i sistemi software.
Complessivamente i   servizi e miglioramenti effettuati sono stati maggiori rispetto all'obiettivo previsto.


3 ° Obiettivo: ricognizione procedimenti sospesi e loro definizione

Su richiesta di modifica della ditta richiedente è stato ripreso un procedimento sospeso inerente l'edilizia produttiva, in deroga ai sensi dell'art. 3 L.R. n. 55/2012,  per ampliamento fabbricato ad uso artigianale/commerciale, comprendente anche la realizzazione di un portico e la ristrutturazione di edificio uso abitativo con creazione di due unità immobiliari. È stata istruita la nuova pratica con predisposizione ed approvazione di una nuova convenzione.
Si sono ultimate ulteriori pratiche sospese oltre che degli abusi edilizi esistenti. Complessivamente i   servizi e miglioramenti effettuati sono stati maggiori rispetto all'obiettivo previsto.



4° Obiettivo aggiuntivo: Tributi

Nell'anno 2020, con il cambio di tutta l'impostazione normativa delle imposte JMU-TASIè stato studiato con la ditta esterna un nuovo Regolamento IMU nonché nuove tariffe mantenendo l'invarianza delle entrate rispetto agli anni precedenti. Sono stati predisposti alcuni accertamenti non procrastinabili che hanno permesso di definire il recupero di risorse tributarie evase.
Con  la nuova ditta esterna sono  stati analizzati tutti  i    servizi  precedentemente offerti  alla cittadinanza con miglioramento di alcuni dettagli in funzione di una maggiore efficienza e pronta risposta ai contribuenti (bollettazione, sportello utenti). Sono state inoltre ulteriormente ampliate le giornate di sportello (nuovo contratto). Infine è proseguita l'attività di rimborso, rettifiche/annullamenti, contenziosi ecc.

5° Obiettivo aggiuntivo Vigilanza, commercio e SUAP

L'ufficio vigilanza, nonostante la riduzione per un periodo dell'anno dell'orario di servizio, ha provveduto comunque con il costante controllo e repressione delle infrazioni a leggi e regolamenti sul territorio comunale. Parallelamente si sono svolte le funzioni di verifica pratiche Suap e controllo in generale del commercio nel territorio comunale.



Data, 21/04/2021.
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