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COMUNE DI FIESSO UMBERTIANO

PROVINCIA DI ROVIGO

Via Verdi, 230 – 45024 Fiesso Umbertiano (RO)

Tel. 0425/741300 fax 0425/741310

UFFICIO LAVORI PUBBLICI
Prot. n°
/
AVVISO PUBBLICO
INDAGINE DI MERCATO FINALIZZATA ALL’ESPLETAMENTO DELLA PROCEDURA NEGOZIATA AI SENSI  DELL’ART.  36 PUNTO 2 LETTERA B) DEL D. LGS. 50/2016, PER L’AFFIDAMENTO DEI LAVORI DI RIFACIMENTO COPERTURA EDIFICIO SCUOLA PRIMARIA “GUGLIELMO MARCONI” DI FIESSO UMBERTIANO.
------------------------------------
1. OGGETTO DELL’AVVISO

Il Comune di Fiesso Umbertiano intende acquisire manifestazione d’interesse per procedere all’affidamento dei lavori di manutenzione straordinaria per rifacimento copertura della scuola primaria “Guglielmo Marconi” di via G. Verdi, secondo le disposizioni del nuovo Codice Contratti di cui all’art. 36 punto 2 lettera b) del DLgs 50/2016.
Trattasi d’indagine conoscitiva finalizzata ad acquisire la disponibilità alla partecipazione alla procedura negoziata per l’affidamento dei lavori in argomento.
Questa Stazione Appaltante individuerà tra i soggetti che presenteranno manifestazione di interesse, un numero minimo di 5 soggetti, se sussistono aspiranti idonei in tale numero, ai quali si richiederà, con lettera di invito, di presentare offerta alla procedura negoziata.

2. STAZIONE APPALTANTE   

Comune di Fiesso Umbertiano.

Recapito in via Verdi n. 230, 45030 – Fiesso Umbertiano (RO).

Tel. 0425 741300 – Fax 0425 74 13 10.

Email: tecnico@comunefiessoro.it 

Pec: info@pec.comunefiessoro.it 
Profilo internet: www.comunefiessoro.it
3. LUOGO, DESCRIZIONE, IMPORTO COMPLESSIVO DEI LAVORI, ONERI PER LA SICUREZZA E MODALITA’ DI PAGAMENTO DELLE PRESTAZIONI: 
a) Luogo di esecuzione: Comune di Fiesso Umbertiano, edificio scuola primaria “G. Marconi” di via G. Verdi;
b) Breve descrizione dei lavori: rifacimento copertura;
c) Natura dei lavori: categoria opere prevalenti OG1, Livello I d’importo pari a € 258.228;
d) CUP: H94H16000440004;

e) Importo complessivo dell’appalto (compresi oneri per la sicurezza): € 112.014,30;

f) Base d’asta € 94.991,30;

g) Oneri per l’attuazione dei piani di sicurezza non soggetti a ribasso: 4.500,00.
4. TERMINE DI ESECUZIONE

Giorni 60 (sessanta) naturali e consecutivi decorrenti dalla data di consegna lavori.
5. PROCEDURA DI GARA E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE 
Procedura negoziata ai sensi dell’art. 36 punto 2 lettera b) del DLgs 50/2016 (nuovo Codice dei Contratti). L’aggiudicazione avverrà con il criterio del prezzo più basso inferiore a quello posto a base di gara, determinato mediante offerta, espressa in cifre percentuale di ribasso con 2 (due) cifre decimali sull’importo complessivo a base d’asta, al netto degli oneri di attuazione dei piani di sicurezza.
6. FINANZIAMENTO

L’importo complessivo dell’appalto pari ad € 112.014,30 è finanziato mediante l’utilizzo dell’avanzo di amministrazione 2015, vincolato/destinato ad opere pubbliche di pari importo.
7. REQUISITI DI PARTECIPAZIONE
Possono manifestare interesse per l’invito alla procedura negoziata i soggetti di cui all’art. 45 del DLgs n. 50/2016 che siano in possesso dei prescritti requisiti minimi di partecipazione di seguito indicati:
a) Requisiti di ordine speciale:

· Attestazione, in corso di validità, rilasciata da Società di Attestazione (SOA) con riferimento alla categoria OG1 livello I per l’intero importo posto a base di gara;

oppure in alternativa

· Iscrizione alla Camera di Commercio, industria artigianato e agricoltura (CCIAA) per categoria di attività analoga o attinente la natura dei lavori specificati al punto 3 lettera c) accompagnata dalla dimostrazione del possesso dei requisiti di ordine tecnico-organizzativo previsti dall’art. 90, comma 1, lettere a), b) e c) del DPR 207/2010 e ss.mm.ii. di seguito indicati:
· Aver realizzato nel quinquennio antecedente la data del presente avviso un importo dei lavori analoghi a quello oggetto della presente procedura;

· Aver sostenuto un costo complessivo per il personale dipendente non inferiore al 15% dell’importo dei lavori eseguiti nel quinquennio antecedente la data del presente avviso;

· Essere in possesso di adeguata attrezzatura tecnica;

8. TERMINE, INDIRIZZO E MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE.

Il plico contenente la manifestazione d’interesse a partecipare alla procedura negoziata di che trattasi dovrà pervenire, a mezzo posta certificata ovvero mediante raccomandata AR entro il termine perentorio del giorno 03.08.2016 alle ore 13:00; è facoltà dei concorrenti la consegna a mano dei plichi, entro il suddetto termine perentorio, all’Ufficio Protocollo del Comune sito in via Verdi n. 230, Fiesso Umbertiano che a richiesta ne rilascerà apposita ricevuta.

Il plico dovrà contenere al suo interno l’istanza di manifestazione di interesse a partecipare alla procedura per l’appalto dei lavori sopra specificati resa utilizzando l’apposito modello allegato alla presente corredati da copia fotostatica del documento di identità del sottoscrittore in corso di validità.

Il plico, a pena di esclusione, deve essere chiuso con ceralacca o con nastro adesivo personalizzato.
Su tutti i lembi di chiusura anche quelli preincollati dal fabbricante, a pena di esclusione, devono essere apposti, a scavalco, la firma del legale rappresentante o del soggetto legittimato a sottoscrivere l’istanza.

Sul plico, inoltre, deve essere apposta la seguente dicitura “Manifestazione d’interesse a partecipare alla procedura negoziata per la realizzazione dei lavori di rifacimento copertura della scuola primaria “ G. Marconi” di Fiesso Umbertiano.
Sull’esterno del plico, inoltre, devono chiaramente essere riportati il nominativo e la ragione sociale dell’impresa mittente, la partita IVA o il codice fiscale, il numero di fax e l’esatto indirizzo.

Il recapito tempestivo dei plichi rimane ad esclusivo rischio dei mittenti.

9. AVVERTENZE ED ALTRE INFORMAZIONI.

a) non sono ammessi a  partecipare alla gara soggetti privi dei requisiti generali di cui all’art. 45 del DLgs 50/2016;

b) il recapito dell’istanza rimane ad esclusivo rischio del mittente, ove, per qualsiasi motivo, anche di forza maggiore, la stessa non giungesse a destinazione in tempo utile; 
c) Il presente avviso unitamente ai modelli di partecipazione sarà pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Fiesso Umbertiano e inserito nel sito internet dello stesso Ente all’indirizzo www.comunefiessoro.it.;
d) ai sensi dell’art. 13 del DLgs 30.06.2003 n. 193 e ss.mm.ii., i dati personali vengono raccolti per lo svolgimento delle funzioni istituzionali dell’Amministrazione Comunale. I dati vengono trattati in modo lecito e corretto per il tempo non superiore a quello necessario agli scopi per i quali sono raccolti e trattati. Gli stessi potranno essere comunicati a soggetti pubblici o privati con i quali il Comune ha un rapporto di connessione, convenzione e/o contratto finalizzato all’espletamento della procedura o di parte di essa.

SI AVVERTE ALTRESÌ che:  
1. il presente avviso non costituisce invito a partecipare alla gara pubblica ma semplice  richiesta di manifestare interesse a seguito della quale potrà essere esperita la procedura negoziata per l’affidamento dei lavori di che trattasi, motivo per cui le proposte di manifestazione di interesse non vincolano in alcun modo la Stazione Appaltante né possono far insorgere nei soggetti partecipanti alcun diritto in ordine all’eventuale aggiudicazione della procedura di cui in oggetto.

2. il Comune, acquisite le manifestazioni di interesse dei soggetti interessati, procederà a valutare le caratteristiche degli operatori individuandone motivatamente 5 (cinque) che presentino le maggiori garanzie per l’Amministrazione Comunale.
3. Gli operatori economici selezionati saranno invitati a presentare offerte oggetto della negoziazione mediante una lettera d’invito contenente gli elementi essenziali costituenti l’oggetto della prestazione nonché le modalità di partecipazione alla procedura negoziata.
4. Responsabile unico del procedimento è l’arch. Giampietro Vidali (tel. 0425.1900816)

Il Responsabile Unico del Procedimento

          Arch. Giampietro Vidali


